



“众爱凝聚，有福童享”关爱困境儿童系列活动启动

# 困境家庭残疾儿童，快来全托康复

每一个儿童的笑脸都是我们身边最美丽的风景。让困境儿童“不哭”，是家庭、政府和社会的共同责任。儿童节来临之际，5月31日，常州市民政局在常州市未成年人保护中心举行“众爱凝聚，有福童享”关爱困境儿童系列活动启动仪式，向全市的困境儿童送上一份特殊的节日礼物。仪式上，3个为儿童提供关爱保护的项目签约，其中包括常州市儿童福利院“养护康”一体化服务项目，该项目将在常州首次征集困境家庭残疾儿童，让这些儿童进入儿福院进行“全托”康复。

承文菊 徐云敏 刘国庆

## 购买服务关爱困境儿童

启动仪式上，常州市民政局负责人介绍，近年来，常州全面推进困境未成年人“合力监护、相伴成长”专项行动，全力打造“常州市未成年人社会救助保护平台”，有效发挥未保中心阳光驿站的阵地作用，全市1051名留守儿童监护责任实现全覆盖，815名困境儿童全部得到妥善安置。

为了继续做好未成年人特别是特殊儿童的关爱帮扶工作，确保儿童健康、快乐成长，常州市民政局、常州市未保中心继续通过购买服务的方式为儿童提供多方面的关爱保护。当天，在活动现场进行了购买服务的现场签约。签约项目包括常州市儿童福利院和无锡博爱阳光体育运动服务有限公司的“养护康”一体化服务项目、市未保中心和市阳光伙伴青少年事务服务中心的《不良行为未成年人教育矫治项目》、市未保中心和常州市新北区恩悦社会工作服务中心的《温情关爱、健康成长项目》等。

## 征集困境家庭残疾儿童

常州市儿童福利院负责人介绍，“养护康”一体化服务项目针对的是一些困境家庭中的残疾儿童，有康复意愿和需求的，在征得家庭同意的情况下，让这些孩子进入市儿童福利院生活，并有专业人士帮助进行康复训练。孩子的生活、教育等费用由儿童福利院承担。

目前，该项目正着手准备向全市征集30个这样的孩子，年龄在3至9周岁。进入儿童福利院“全托”生活时间暂定为一年，如果孩子在上学的，将安排就近上学。同时，如果孩子的父母有下岗的，在适合的情况下，可以吸纳进入儿童福利院工作。

市未保中心和市阳光伙伴青少年事务服务中心签订的《不良行为未成年人教育矫治项目》，重点针对常州市不良行为或严重不良行为困境未成年人，通过建设实体化服务平台、抓好临界预防、引入社工支持、建立观护体系等举措开展教育矫治和困难帮扶。

## 帮助每个孩子无忧成长

市未保中心和常州市新北区恩悦社会工作服务中心签订的《温情关爱，健康成长项目》，主要包括关爱困境儿童“圆梦一百”微心愿征集活动、免费口腔检查、暑期安全教育、夏令营等内容。

常州市新北区恩悦社会工作服务中心负责人介绍，微心愿征集活动指的是面向全市困境儿童，征集孩子们的小心愿，让社会上爱心人士帮助完成。当天在活动现场，爱心企业和爱心人士为10名儿童代表发放了前期征集的微心愿物品，帮助孩子们实现了他们的小小心愿和梦想。接下来，该活动将继续征集孩子们的微心愿。

活动启动仪式上，常州市新北区恩悦社会工作服务中心负责人金建红，向社会各界人士提出倡议，号召大家都能奉献一份爱心，用力所能及的方式保护孩子，帮助每一个孩子都能无忧无虑地幸福成长。

## 绣球正怒放，睡莲已半开

昨天，记者从常州市园林局了解到，目前爱花市民可以移步荷园，欣赏属于夏日的花卉——睡莲。

据介绍，荷园长廊附近池塘内的睡莲目前已竞相绽放，开花率达到了五成。睡莲又称子午莲、水芹花，是水生花卉中名贵花卉，外型与荷花相似，不同的是荷花的叶子和花挺出水面，而睡莲的叶子和花浮在水面上，睡莲因昼舒夜卷而被誉为“花中睡美人”。除荷园外，市民在青枫公园中也可欣赏到“花中睡美人”

的优美姿态。

本周人民公园绣球花更加多彩鲜艳，目前盛花的主要有含着叶、红美人、史欧尼、银边绣球、精灵、爆米花等，主要集中于沿园路一带和景观河沿岸，喜欢绣球的市民不要错过了。除人民公园外，在龙城的各大公园中也少量种植着绣球花，美丽的花朵簇拥在一起，享受着盛放的时光。

另外，市民还可在各公园绿地观赏到广玉兰、金丝桃、夹竹桃、石榴、松果菊、金鸡菊等大批夏花。

张敏



人民公园绣球花开得正艳 公园供图

# 8所民办初中自招方案公布 常外优先录取“宋庆龄奖学金”获得者；武进两初中扩招

日前，备受关注的民办初中招生方案陆续公布，今年常州共有8所民办初中对外自主招生，包括常州外国语学校、正衡中学、河海中学、湖塘实验中学等。记者发现，从各校公布的招生方案看，总体变化不大，部分学校有调整。如外国语学校，在择优录取条件中，增加了获得“宋庆龄奖学金获奖候选人”荣誉的学生一项。而武进湖塘实验中学和前黄实验学校扩大了招生规模，分别增加了教育集团联合办班100名的招生计划。

张敏

## 武进三所初中门槛高

今年，参与对外自主招生的民办初中共8所，分别是常州外国语学校、正衡中学、河海中学、中天实验学校、北京师范大学常州附属学校、武进前黄实验学校、武进星辰实验学校、湖塘实验中学。

在基本招生条件上，各校规定不一。外国语学校要求五年级两个学期、六年级第一学期品德行为“良”及以上，体育与健康学期成绩“合格”及以上，各学科成绩“优秀”居多。正衡中学要求五、六年级品德行为评定良好以上；各科成绩优良；身体素质合格以上。

武进区三所民办初中，门槛则更高一些。其中前黄实验学校要求五、六年级品德行为“优秀”；体育成绩评定不止“合格”，需达到“良好”以上。星辰实验学校要求品德行为“优秀”，各学科

成绩全部达到“优秀”才行。湖塘实验中学则是要求语文、数学、英语三门学科达到“优秀”，体育成绩也需是“良好”及以上。

相比较而言，中天实验学校并未对基本条件作明确规定。

报名时间上，各校基本在6月7日前完成报名，其中中天、钟楼、新北区应届小学毕业生统一在就读小学报名，其他地区直接到各民办校办理报名手续。

## 常外优录“宋奖”获得者

在择优录取的条件上，外国语学校按照获得“宋庆龄奖学金获奖候选人”荣誉的学生；获得省、市优秀少先队员（含十佳少先队员）荣誉的学生；获得常州市十佳“美德少年”荣誉的学生这个顺序依次录取，最后再看各学科成绩，五年级第一、第二学期，六年级第一学期学科成绩“优”居多者。

与去年相比，今年外国语学校

校将获得“宋庆龄奖学金获奖候选人”荣誉的学生，放在了择优录取的第一位。

据了解，宋庆龄奖学金设立于1994年，由教育部、中国福利会、中国宋庆龄基金会设立，作为九年义务教育阶段唯一的国家级奖学金，用来表彰鼓励思想品德、文化、艺术、体育、科技等方面的有突出成绩的学生。

对于大家关心的招生计划，外国语学校正衡中学依然给出了12个班480人的名额。河海中学和北师大附中招生计划较少，分别为270人、280人。

前黄实验学校与湖塘实验中学招生计划较多。两校除本部招生计划（前黄实验学校400名、湖塘实验中学560名，均含各类特长生）外，还各增加了教育集团联合办班100人的名额。

据了解，这也是日前两校探索公、民办初中联合办班模式的果实。

## 全国职校技能大赛95支队伍大PK

2018年全国职业院校技能大赛高职组现代电气控制系统安装与调试赛项日前在常州圆满结束，来自全国30个省、市、自治区的95支代表队参加本项竞赛，经过两天的激烈角逐，常州机电职业技术学院、北京电子科技职业技术学院、南京工业职业技术学院等10个团队获得团体一等奖，另有19个团队获得团体二等奖。

据了解，本届职业院校技能大赛由教育部、天津市人民政

府、国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部、财政部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会、共青团中央等联合举办，分别在北京、山西、内蒙古、辽宁、吉林、江苏、浙江、安徽、福建、山东等22个分赛区举行，其中江苏共承办了工业产品数字化设计与制造、现代电气控制系统安装与调试、移动互联网应用软件开发、互联网+国际贸易综合技能、导游服务5个赛项。

孙晓璐 陆文杰

## 检察走进校园“以案释法”

近日，常州市天宁区人民检察院走进常州科技经贸技工学校，与学生面对面，开展“以案释法，防治校园欺凌”检察开放日活动，并进行了同步直播。

在当天的法制主题宣讲会上，天宁区人民检察院彩虹时空法治宣讲团成员、办理未成年

案件的助理检察官周婷，结合法律规定与相关案例展开宣讲。过程中穿插了互动问答、视频回顾等环节，使同学们明白校园欺凌的危害及预防，同时加强自我约束，共同抵制校园欺凌行为的发生。

程柳 陆文杰

## 明起公交12路临时调整

因12路始发站“瀚景口腔医院”周边地块改造，该地将不再适合公交车辆始发及回车。受此影响，常州公交将于6月2日起，对12路公交作临时调整。

具体调整方案为12路改由白荡河公交中心站始发，调整行驶长江路、紫荆路、白云南路、清潭路，至清潭路长江路路口后，恢复原行驶线路至火车站返回。

撤销长江路（紫荆路—清潭路）行驶路段，同步撤销“长江路荆川东路”“清潭西站”双向停靠站。调整路段增设“白云路紫荆路”“清潭路白云路”“陈渡新桥”“荆川公园北”“清潭路长江路”双向停靠站。12路调整后，白荡河公交中心站首班4:50，末班23:10，投放车辆、票制票价均保持不变。杭汉军 葛小林